
FREKO je na trhu 30 let

J
e tomu již 30 let, co byla založena
firma s názvem FREKO, v. o. s.,
která poskytovala služby v oblasti
frézování komunikací a zpevně-
ných ploch. Po nějaké době se

vypracovala na jedničku v tomto oboru
v ČR. Po transformaci firmy na FREKO,
a.s., a dále i po změně majetkové společ-
nost rychle expandovala do dalších oblas-
tí, speciálně do segmentu letní a zimní
údržby komunikací, a dále se pak etablo-
vala v oblasti údržby zeleně.

FRÉZOVÁNÍ NA DÁLNICÍCH
A DALŠÍCH KOMUNIKACÍCH
Kolony aut, uzavírky a zkoušení odolnos-
ti nervových soustav řidičů jsou obvykle
spojovány se speciálními stavebními čin-
nostmi na silnicích a frézování k nim
bezesporu patří, protože touto činností
opravy a rekonstrukce komunikací v zása-
dě začínají. Frézováním komunikací a
opravami letištních ploch a vozovek se
firma FREKO, a. s., zabývá již od svého
vzniku, tj. od roku 1991. Za uplynulých
bezmála 30 let byly vyfrézovány stovky
tisíc m2 jak živičných, tak betonových
ploch hlavně na Letišti V. Havla v Praze
Ruzyni, ale i na vojenských letištích
v Čáslavi nebo Náměšti n. O. Speciálním
superjemným bubnem FREKO, a. s., fré-
zovalo povrchy přistávacích drah na letiš-
tích Berlín Tegel, Fridrichshafen (SRN)
a v Chebu.
Freko, a.s., se podílí nejen namoderni-

zaci dálnice D1, ale i ostatních rychlost-
ních komunikací, kde je zapotřebí nasa-
zení velkého počtu speciálních fréz
s vysoce profesionálním personálem.

FRÉZOVACÍ PRÁCE PODLE
DIGITÁLNÍHOMODELU TERÉNU
Freko, a. s., jako první v České republice
vybavilo své silniční frézy instalačními

sadami, které mu umožnily připojit nive-
lační systém a provádět tak frézovací
práce s přesností na milimetry. Tato
metoda má značný ekonomický přínos.
3Dměření se stává součástí nové genera-
ce výstavby a rekonstrukce vozovek.

FREKO, A. S., SE PODÍLÍ NA
BEZPEČNOSTI LETOVÉHO PROVOZU
Freko, a. s., zajišťuje pokládku speciál-
ních drsných povrchů ANTISKID na při-
stávacích drahách, které dlouhodobě
zaručují vysokou drsnost a tím přispívají
k větší bezpečnost při přistávání letadel.
Na živičných odstavných plochách prová-
dí FREKO, a. s., antikerosenní povrcho-
vou úpravu PETROGRIP, která chrání
živičný povrch před destruktivními účin-
ky leteckého benzinu. Pro své zkušenosti
se specifiky při provádění prací na letiš-
tích a vysokou kvalitu prací je firma
FREKO, a. s., vyhledávaným partnerem
při provádění speciálních oprav letišt-
ních ploch a komunikací.

VYROVNÁNÍ PROJETÝCH KOLEJÍ
A ZVÝŠENÍ DRSNOSTI VOZOVEK
Řada vozovek je poškozena vyjetými
podélnými kolejemi nebo jejich povrch
neodpovídá požadavkům na drsnost (má
nízký koeficient podélného smykového
tření). Tento problém se vyskytuje
i u řady novějších asfaltových i cemento-
betonových komunikací. Oba problémy
představují pro bezpečnost silničního
provozu větší rizika než jiné druhy
poruch, protože jde o závady, které
nejsou často pro účastníky provozu vidi-
telné či předvídatelné a vyskytují se ploš-
ně ve velkém rozsahu na delších úsecích
komunikací. Společnost Freko, a. s., řeší
tuto problematiku odfrézováním proje-
tých kolejí frézou s jemným bubnem,
kdy se odstraní problémové úseky levně,

rychle a bez výrazného omezení silniční-
ho provozu.

LETNÍ A ZIMNÍ ÚDRŽBA
KOMUNIKACÍ A ÚDRŽBA ZELENĚ
FREKO, a. s., se plně etablovalo v oblasti
letní a zimní údržby komunikací a v seg-
mentu údržby zeleně nejen v Praze, ale i
v jiných regionech ČR.
Od roku 2010 začalo FREKO, a. s., reali-

zovat letní údržbu komunikací formou
samosběrného metení vozovek a ruční-
ho čištění veřejných prostranství přede-
vším pro municipální sektor. Dále pak
zajišťuje služby v oblasti zimní údržby
komunikací, zajištění sjízdnosti a schůd-
nosti komunikací. V roce 2016 v rámci
akviziční transakce společnost FREKO,
a.s., koupila akciovou společnost TV Faci-
lity group a společnost Měšťák Sever pro
doplnění a rozšíření služeb především
v oblasti odborné údržby zeleně a facility
činností. Tato akvizice umožnila společ-
nosti FREKO, a. s., řešit komplexním způ-
sobemproblematiku komunálního servi-
su a společnost tak získala celou řadu
zajímavých zakázek, které jsou vypisová-
ny pravidelně městskými částmi v Praze,
ale i městy, jako např. Kladno, Česká
Lípa atd. Dále umožnila získat celou
řadu zakázek v oblasti projektování,
zakládání a obnovy zahrad a parků včet-
ně následných údržeb travnatých ploch,
květinových a keřových záhonů.
FREKO, a. s., zajišťuje arboristické

práce, rizikové kácení stromů a zabývá se
renovací a výstavbou vodních prvků a
fontán, instalací pítek, vývojem a instala-
cí mlhovišť. V roce 2014 byl započat
vývoj unikátního prototypu mlhoviště. V
roce 2015 bylo mlhoviště představeno
zástupcům městské části Praha 10 a od
té doby jich bylo nejen v pražském regio-
nu instalováno několik desítek.

Cesta od frézování komunikací až ke komunálním službám.
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